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mчп. Chiginбu

СоmрlеПrl de contestalie пr. l aI Colegiului disciplinar de ре lбпgi Consiliul Superior al
Magistraturii in соmропепlа sa:

Ргеgеdiпtе Pulbere Ruxanda
МеmЬri: Bostan Angela

Midrigan Pavel

examinind contestalia depusi de Testimilanu Ivan, imроtгiча Deciziai Inspec{iei
judiciare пr. l68s- 229 рlm din 22 martie 2024, emise ре marginea sesizйrii depuse la 14
fеЬruаriе 2024 asupra acliuniloг judecйtorului Tricolici Diana de la Judecбtoria ChiEinйu
(sediul Сепtrч).

А CONSTATAT:
l. Subiectul contesta(iei.
La 14 fеЬruаriе 2024, iп adresa Consiliului Sчреriоr al Magistraturii а раrчепit sesizarea

depusi de cet. Ivan Testemilanu, in саrе invocd аЬаtегi disciplinare admise de c5tre
judecitoгul Diana Tricolici din саdrчl Judecdtoriei СhisiпДu, sediul Сепtrч.

2. ConstatйriIe qi арrесiеrеа Inspecfiei judiciare.
lп rezultatul чегifiсirilоr realizate, 1iпiпd cont de datele Рrоgrаmulчi Integrat de

Gestionare а Dоsаrеlоr (PIGD). Portalul Nalional al Iпstапlеlог Judecdtoregti(PNIJ), Inspec;ia
judiciari а stabilit чrmДtоаrеlе circumstanle.

La 3l iапuагiе 2020, Testemilanu lvan s-a аdгеsаt сdtге Vdovicenco Alexandr cu рriчirе
la iпсаsаrеа datoriei fiind inTegistratй la Judecdtoria Chiginiu, sediul Сепtrч la 3liапчагiе
2020cu пr. 2-2001З591-12-З l012020- l qi rераПizаtй in mod automat-aloatoriu judecitorului
Diana Tricolici.

Рriп оrdопапlа judecdtoreascd emisй de Jчdесйtоriа Chiqinйu, sediul Сепtrч la 05
februarie 2020 s-a dispus iпсаsагеа de la Alexandr Vdочiсепсо in beneficiul lui Ivan
Testemi;anu datoria in mirimе de 65 000 lei gi taxa de stat in mйrimе de 2 067 lei.

Subsecvent, instanta а explicat сd iп dесцгsчl а l0 zile de la рrimirеа copiei de ре
оrdопап[й, debitorul este in drept sй inainteze, in instanla саrе а eliberat оrdопапlа. obiecliile
motivate impotriva preten{iilor admise, cu апехаrеа рrоЬеlог сопfirmаtiче.

La fel, s-a indicat сi in cazul in саге instanla jчdесйtогеаsсб пu рrimеgtе din раrtеа
debitorului obiec{iile motivate sau dacё debitorul este de асоrd cu preten{iiIe сrеditогчlui.
judecДtorul еliЬегеаzi сrеditоrulчi uп al doilea ехеmрlаr de оrdопапld judecdtoreasci, саrе
este сu ехесutаrе imediatd, сеrtifiсДпdu-l cu sigiliul instan{ei. JudecdtoruI пu va еliЬега
сгеditоrulчi al doilea ехеmрlаr de оrdопапlД daci lipsegte dovada соmчпiсбгii acesteia
debitorului gi пч а expirat tеrmепчl de dерuпеrе а obiecliilor.



Din materialele dosaruIui S-a constatat сД debitorul nu а rесер[iопаt оrdопап{а
judccdtoreascd, сееа се аr регmitе judecitoгului sй elibereze cгeditorului чп al doilea
ехеmрlаr de оrdопапЦd judecatoreasca сu sigiIiul instan(ei.

Ultcrior, сгеditоrul а inýtiinlat debitorul despre emiterea ordonan{ei judecitoreEti рriп
рuЬliсаrеа огdопапlеi judecatoreýti in Monitorul Oficial qi prezentat instanlei procesul -чегЬаl
din 23 mai 202з, зl mаi 202З qi din 04 iulie 2023 privind соmчпiсаrеа асtоlоr intocmite de
cxecutorul judecatoresc, din саге rezulti сй executorul judecitoresc s-a deplasat la adresa de
domiciliu al debitorului,9i а lisat ingtiin[area ре чýа apartamentului, репtru са ultimul si se
prezinte la Ьirоul executorului judecйtoresc iп чеdеrеа iпmiпйrii оrdопапlеi judecdtore9{i din
05 februarie 2020. Dupd cum геzultй din procesul-verbal, debitorul la data stabilitД пч s-a
pгezentat la biroul executorului judecitoresc.

о dinamicd aproximativ5 а cauzei а fost expusd si de c5tre magistгatul vizat in sesizaгe.
SuPlimentar, magistratul а mentionat cd, la l2 iulie 2023 cгeditorul рriп сеrеrеа depusб а

solicitat al doilea ехеmрlаr de оrdопап{d judecdtoreascй cu sigiliul instan{ei, judecйtorul а
emis aldoilea ехеmрlаг de оrdопап15 judecdtoreasci cu sigiliul instanlei iаг, сrеditогчl чгmа
si о ridicedin cancelarie оr, оrdопапlа judecdtoreascd este anexata la dosar.

Inspecqia judiciari а constatat faptul, сё dupd рrеzепtаrеа рчьliсЁгii ordonanlei
judecбtoгeqti in Мопitогчl oficial gi procesul -verbal din 2З mаi 2023,31 mai 2023 Ei din 04
iulie 2023 privind соmчпiсаrеа асtеlоr intocmite de executorul judecйtoresc, grefierul а
anexat la materialele cauzei al doilea ехеmрlаr de оrdопапtd judecitoгeascД cu sigiliul
instan{ci, iar autorul urmа sЁ-l рrimеаsсi ргiп Cancelaria instan{ei.

Inspecfia judiciarй in rezultatuI чеrifiсdrii sesizйrii а constatat, с5 judecаtoгul Diana
Tricolici а emis in termen actele judec5toreqti la care se fасе rеfегirе in sesizaredin саrе
motive, rezulta inexistenla еlеmепtеlог abaterii disciplinaгe. iп speta, se rеtiпе са in
ac{iunile/inacliunile judecйtoriIor nu se intrunesc elementele constitutive ale abaterii
disciplinare, lipsind latura obiectivi, latura subiectivd а abaterii disciplinaгe, lipseste qi
uппаrеа prejudiciabili рrоdчsД, ог, autorul sesizdrii пu а prezentat рrоЬе din саrе аr putea fi
identificate elementele dupЁ саге pot fi аргесiаtе сd рriп consecinlele ac[iunile Ei inacliunile
judecёtorului аr fi incйlcate drepturile creditorului Ivan Testemilanu, inclusiv la чп рrосеs
echitabil, motiv pentru саrе Inspec[ia jчdiсiагd va rеsрiпgе sesizaгea, са fiind neintemeiatd.

Deasemenea, lnspec{ia judiciard пч а rеliпut faptul iпсйlсёrii tегmепчlчi de rеdасtаге а
оrdопап[еi judecбtore;ti пr.2рlо-lЗl20 de citre judecйtorul Judecdtoriei ChiqinДu, sediul
Сепtrч, Diana Tricolici, сirсчmstапtе саrе exclud temeiul de аtrаgеге la rdsрчпdеrе
disciplinarй а judecйtorului, рrечаzчt de аrt. 4 alin, (l) lit. g) din Legea cu privire la
гЁsрчпdеrеа disciplinarД а judecбtorilor. Ог, dupd cum s-a constatat, оrdопап!а
judecйtoreascб а fost redactata integTaI iп termeni legali, comunicatd participanlilor la рrосеs.

Din materialele dosarului se constata сй debitorul nu а rесер|iопаt огdопапiа
judecdtoreascД, сееа се ar регmitе judecйtorului sД elibereze creditorului un al doilea
ехеmрIаг de оrdопап[d judecatoreasca cu sigiliul instan{ei.

Ultеriог, creditorul а inqtiin{at debitorul dcspre еmitегеа оrdопап[еi judecбtoreEti рriп ale
mijloace de соmчпiсаrе (а publicat оrdопапlа judecбtoreasci in Monitorul Oficial qi а

рrеzепtаt instanfei ргосеsчl- чеrЬаl din 23 mаi202З,3l mai 2023 qi din 04 iulie 2023).
Ргiп Decizia Inspec{ie judiciaгe din 22 mапiе 2024 sesizarea а fost геsрiпsб са

neintemeiati.



3.Аrgчmепtеlе contesta{iei.
impotriva Deciziei Inspec{iei judiciaгe din 22.0З.2024 а declarat contestatie Ciobanu

viсtоr, рriп ехрчпеrеа Tepctata а circumstantеlor de Гарt din sesizare.
А fost invocat faptul, сd dccizia Inspec{iei judiciaгe este neintemeiati, fiind pasibili de
restituire а cazului репtru verificare suplimentar5, dеоаrесе сопsidеrd, сd Inspec{ia judiciard
пч а apreciat соrесt qi obiectiv toate motivele Ei circumstanlele invocate in sesizare.
Concluziile inspectoTului judecdtoresc rеfеritоr la ГарtчI, са contгolul actelor judecdtoresti

adoptate in саdгul examinirii unei cauze 1in de competenla exlusivё а instan{elor еrаrhiс
suреriоаrе пu о sus{ine, consideгind, сd .judecitorii viza{i au comis о аЬаtеrе discip|inarй
grачd.

4. Арrесiеrеа Completului de ехаmiпаrе а contesta{iiIor.
Potrivit art. 27 alin.(l) din Legea cu рriчiге la rёsрчпdеrеа disciplinarб а judecйtorilor

пr. |'78125.0'7 .20 l 4 "Completele de ехаmiпаrе а contestatiilor ale colegiului disciplinar (in
continuare - complete de contestalie) verificй contesta{iile impotгiva deciziiloг inspec{iei
judiciare de геsрiпgеrе а sesizйrilor".

iп сопfогmitаtе cu рrечеdеrilе аП. 28 alin.( l) din Legea пr. |'18/25.07.2014 ''
Completele de contesta{ie examineazД contestatiile impotriva deciziilor inspecliei judiciare de
rеsрiпgеrе а sesizdrii. Рrосеdчга in fаlа соmрIеtеlоr de contestalie este sсгisd", iаr сопГоrm
alin.(3) Iit. Ь) din погmа mеп(iопаt5 "Completele de contesta|ie decid rеsрiпgегеа
contestatiei са neintemeiate".

Analizind temeiurile invocate in contestalie si materialele administrate, рrесчm qi

decizia Inspecliei judiсiаге се se contesta, Completul de ехаmiпаrе а contestafiilor conchide
са contestalia чгmеаzа а fi respinsd са neintemeiatД din urmбtоагеlе considerente.

Din mateгialele рrеzепtаtе se constata сё, petilionarul in contestalie se геfеri la actele
judecЁtoгegti, emise in саdгчl ехаmiпdrii cauzei civile de cdtre instanla de fond,

Potrivit art.l l4 qi аrt.l15 alin.(l) din Constitulia Republicii Moldova, justiцiа se
in{Eptuiegte in numele legii numai de instan{ele judecДtoregti ргiп Curtea Sчрrеmб de Justitie,
рriп счr{ilе de apel gi рriп judecбtorii.

Temeinicia Ei legalitatea hotararilor judecбtoreqti se чеrifiсd in cadrul ехаmiпёrii
apelului sau rесчrsчlчi in condiliile legii.

Avind in vedere сб, cauza se аfli in рrосеs de rеехаmiпаrе in instan{a de fопd, рriп
prisma prevederilor art.13 alin.(l) qi aIin.(2) din Legea privind оrgапizаrеа judec5toreascё,
imixtiunea iп inЙptuirea justiliei este interzisё, Ехегсitаrеа de рrеsiчпе asupra judecДtorilor
cu scopul de а impiedica judесаrеа completa 9i obiectivД а cauzei sau de а influenta emiterea
hotdriгiijudiciare аtrаgе г5sрuпdеrе contravenlionali sau репаIД сопfогm legii.

Рriп urmаrе, nimeni, in аfаrа iпstап[еlог judecitoreEti, in огdiпеа 9i рrосеdчга stabilitй
de atac, nu este iп dгерt s5 se implice in ехаmiпаrеа сачzеlог la instan{ele judecйtoregti
competente sач si se ехрчпd аsчрга legalitalii si temeiniciei actelor judecйtoresti emise.

Totodati, verificAnd ac|iunile judecйtorului vizat iп sesizare рriп ргismа temeiurilor
prevazute de аrt.4 alin.( l ) diп Legea pгivind гisрuпdегеа disciplinaг5 а judесбtоrilоr, se rе[iпе
lipsa асеstога.



Completul de examinare а contestaliilor rеmаrсЁ faptul сi, judecЁtorul poate fi tras la
rйsрuпdеrе disciplinard dac5 in чгmа чегifiсйrii аrgчmепtеlоr sesizirii s-a constatat existenta
circumstanlelor de fapt 9i de drept саrе stabilesc abaterea disciplinard рrечаzчtа de lege, daci
sunt intrunite elementele constitutive, in speciaI latura obiectivб 9i subiectivi. Iп lipsa unui
dln aceste elemente аЬаtеrеа disciplinard nu existi gi nu poate fi angajatй rёsрuпdегеа
disciplinarй а judecdtoгului.

Completul сопsidегб justificate аргесirеrilе Inspec{iei judiciare саrе а invocat faptul, сй
potгivit art. l alin. (4) din Legea cu рriчirе la statutuljudecdtoruIui, judecбtorii iau decizii in
mod independent gi impa4ial gi aclioneazй йri niciun Геl de restriclii, influenle, presiuni,
аmепiпliri sau iпtеrvепlii, directe sau indirccte, din рапеа оriс5геi autoritali, incluSiv
judiciare.

pentru а rеliпе in sarcina judec5torului sбчбrgiгеа unei abateri disciplinaгe, uгmеаzd а se
stabili dacЁ аьаtеrеа disciplinaг5 este рrечаzutа de lege, dacб sAnt intrunite elementele
constitutive ale acesteia, respectiv, latura obiectivй si subiectivd. in lipsa чпчiа dintre aceste
elemente аЬаtеrеа disciplinari пч subzisti gi, deci, пч poate fi angajatё rdsрчпdеrеа
disciplinarб а judecбtorului.

Alega}iile autorului sesizdrii qi contestaliei fac рапе din aspectele de рrосеdчrd, саrе pot
fi invocate de pa(i in оrdiпеа рrосоdurilоr legale de atac. Аdmitегеа sau rеsрiпgеrеа сеrеrilоr
gi dеmеrsurilог participan{ilor la proces in cadrul examin5rii cauzei se atribuie la chestiunile
Procedurale, саге pot fi invocate de parfi qi alli participanli la рrосеs in оrdiпеа рrосеdurilоr de
atac рrечаzч(е de legislalia iп vigoare.

АП. l9 alin.(3) din Legea cu ргiчirе la statutul judecdtorului statueaza сД, judocбtorul nu
poate fi tras Ia rЙsрuпdеrе pentru opinia sa ехрrimаtё in iпйрtчiгеа justiliei 9i репtrч hоtаrаrеа
рrопчпtаtа dасД nu ча fi stabilitd, рriп sentin;6 definitivД, vinovifia lui de abuz сгimiпаl.

Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor сопsidегД, с5 argumentele din acful de sesizare
pгivind faptul, сd judес5tогul vizat а comis inclcare gravd la ехаmiпаrеа cauzei date, nu pot fi
re{inute qi se rеsрiпg, оr, instan;a dejudecati а а adoptat actele judecбtoreýti in сопfогmitаtе cu
legislalia in чigоаrе.

RЁsрuпdегеа disciplinarб а judecitorului пч poate fi апtrепаtЁ pentru modul de
iпtегрrеtаrе а legii, арrесiеrе а faptelor sau ечаlчаrе а рrоЬеlоr. La rе{iпеrеа in sarcina
judecДtorului sбvirgirea unei abateгi disciplinaгe, urmеаz5 sd se stabileasca daca sunt intгunite
elementele constitutive ale acesteia, adicd latura obiectivД 9i сеа subiectivd. in lipsa unuia
dinte aceste elemente constitutive abaterea disciplinarД nu subzistй, 9i deci пч poate fi
angajatd risрuпdеrеа disciplinard а judeoitorului. Este inadmisibil5 responsabilizarea
automata а judесйtоrilог IErd а dеmопstrа latura obiectivД Ei subiectivd а abaterii disciplinare.

Репtгu са о faptЁ si poata fi considerata аЬаtеге disciplinard trebuie sб aibd un саrасtеr
ilicit qi sб fie comisД din motive imputabile judecбtorului.

Astfel, acuzaliile privind adoptarea unei hоtiriri jчdесбtоге;ti ilegale, ргiп саrе,
intentionat sau din neglijen{й gгачё, аu fost incdlcate dreptrrrile legale alo contestatarului, са
temei de аtrаgеrе Ia rЁsрчпdеrе disciplinar5a magistra{ilor viza{i, pгevбzut de аrt.4 alin.(1) din
Legea пr.l78, se resping, оr, autorul sesizdгii п-а prezentat саrеча рrоЬе, саrе аr indica asupra
acestor incдlcdri.



iп conformitat е art. 2'7 -28 din Legea cu ргiчirе la rdsрчпdеrеа disciplinarб а
judec5torilor пr. |78125.0'7.2014, Completul de examinare а contestaliiloT al Colegiului
disciplinaг,-

нотiп,{9тв:
se respinge са neintemeiatЁ contestalia depusi de Testimilanu Ivan, imроtгiча Deciziai

Inspecliei judiciare пr. l68s- 229 рlm din 22 mаrtiе 2024, emise ре mаrgiпеа sesizirii depuse
la 14 fеЬruаriе 2024 asupra ac{iunilor judecEtoгului Tricolici Diana de la JudecДtoria
Chi;in5u (sediul Сепtгu).

НОtirirеа poate fi contestata la Consiliul Suреriоr al Magistraturii in tегmеп de l5 zile
de la data primiгii hоtdririi motivate, se expediazi рёr{ilоr 9i se publicб ре pagina wcb а
Consiliului Sчреriоr al Magistгatuгii.

Preqedinte /sеmпitчrа,/ РчlЬеrе Ruxanda

МеmЬгii /sеmпdtчга,/

/semndtura./

Bostan Angela

idrigan Pavel


